

持续提高防控科学精准水平

——国务院联防联控机制新闻发布会解读“新十条”看点

新华社记者 董瑞丰 彭韵佳 李恒

国务院联防联控机制综合组7日公布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,对风险区划定和管理、核酸检测、隔离方式等工作提出十个方面进一步的优化要求。当天,国务院联防联控机制举行新闻发布会,就“新十条”出台的背景、防控措施优化重点、药品和疫苗等热点问题作出权威解读。

防控为何能持续优化?近三年抗疫实践奠定基础

除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所外,不再查验核酸检测阴性证明,不再查验健康码和行程码;对于跨地区流动人员也不再查验,不再开展落地检……我国的疫情防控政策再次作出优化调整。

国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜表示,近三年来,我国先后印发九版防控方案和诊疗方案,出台二十条优化措施和进一步的优化措施,以战略的稳定性、措施的灵活性有效应对了疫情形势的不确定性。

据介绍,近三年来,我国拥有了有效的诊疗技术和药物、医疗救治、病原检测、流行病学调查等能力持续提升,疫苗研发和接种取得积极进展,全人群疫苗完全接种率超过90%,群众的健康意识和健康素养明显提升。

“这些都为今天的防控工作奠定了坚实的基础,也为进一步优化完善防控措施创造了条件。”王贺胜说。

“新十条”有哪些调整?聚焦优化,强调精准

国家卫生健康委副主任李斌介绍,新制定的十条优化措施,对群众关心的核酸检测,阳性感染者、密切接触者管理,高风险区划定封控,老年人疫苗接种和群众就医用药保障,以及学校疫情防控和涉疫安全保障等防控工作作出进一步优化。

“可以大致分成两类,一类是聚焦优化,另一类是强调精准。”李斌表示,新措施基于病毒特点和疫情形势,结合近期各地疫情应对实践经验,对第九版防控方案、二十条部分措施进一步优化。同时,针对当前防控中面临的突出问题,特别是群众反映强烈的,对第九版

和二十条执行不到位不准确等问题予以纠正。“我们将继续边防控、边研究、边总结、边调整,走小步、不停步,不断优化完善防控措施。”李斌说。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,这十条措施是为了持续提高防控的科学精准水平,执行中要坚决纠正简单化、“一刀切”,不搞“层层加码”。各地要按照要求,精准落实。

“新十条”是主动优化

当前,随着奥密克戎变异株致病性的减弱,疫苗接种的普及,防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势、新任务。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,此次调整防控措施是主动优化,并不意味着面对疫情完全“放开”、不防了。

梁万年说,我国一直在密切关注病毒和疾病的变化,边防控、边调整、边加强能力建设,一直在研究防控策略调整的条件,持续因时因势动态优化防控策略和防控措施,寻找最佳的防控方案。

“做好准备、提升应对能力是需要时间的,不可能一蹴而就。”梁万年说,优化后的防控措施将更好地适应疫情防控的新形势和新冠病毒变异株的新特点,使防控更具操作性和针对性,更高效地利用防控资源,更好地统筹疫情防控和经济社会发展。

药品储备和保障情况如何?保证可及性

“新十条”明确,各地药店要正常运营,不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍,部分新冠病毒感染者出现发热、咽痛、咳嗽等症状,可以使用退热药、止咳化痰药物等进行对症治疗。对普通型或者有进展为重症风险因素的患者,可以尽早进行抗病毒治疗,但抗病毒药物一定要在医生指导下服用。此外,中药在病毒性感染治疗过程中有独特的优势。

郭燕红表示,基层医疗机构、药品零售网点等会按照工作部署做好相应准备,保证药物可及性,公众没有

必要去抢购和囤积。

发热门诊是鉴别发热患者是否感染新冠病毒的一个重要场所。郭燕红说,按照发热门诊的设置要求,二级以上医院要做到应设尽设、应开尽开,全天候开放;医疗机构和发热门诊要公开发热门诊的地址、电话,让公众能第一时间获取发热门诊开诊情况。

老年人接种疫苗是否安全?获益大于风险

“新十条”明确,要加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。

“中国的新冠病毒疫苗非常安全,接种以后获益远大于风险。”国家卫生健康委科技发展中心主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍,通过对34亿剂次、超过13亿人接种新冠病毒疫苗的不良不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良不良反应发生率与其他一些疫苗相当,老年人的不良不良反应发生率略低于年轻人。

“糖尿病、高血压等慢性病不是新冠病毒疫苗接种的绝对禁忌,只要这些慢性病控制得好,可以接种新冠病毒疫苗。”郑忠伟说。

冬季防控压力是否巨大?已做大量准备工作

冬季是呼吸道疾病的高发季节,增加了新冠肺炎疫情防控压力。

“我们已经做了大量准备工作,有些措施也在进一步加强。”李斌介绍,有关部门正在持续加强疫苗、药物的研发,疫苗接种和药物的储备,医疗救治资源的准备,病毒变异、疾病严重性、医疗资源使用情况的监测等,同时不断凝聚社会共识。

李斌表示,新冠病毒大流行尚未结束,疫情风险仍然存在。当前需要密切关注新冠病毒的变异情况,各地报告感染后重症、死亡情况,以及医疗资源占用的情况,严防出现医疗资源挤兑等。

梁万年表示,对病毒和疾病认识的进一步加深、疾病危害性的下降、有效疫苗和药物的供给,以及应急处置能力和救治能力的提升等,是恢复疫情前生活状态的关键要素,当前要继续做好相关准备工作。

“最大限度为老年人接种疫苗提供便利”

——广州社区构筑健康屏障故事

新华社记者 周颖 徐弘毅 李嘉乐

战“疫”基层故事

“有高血压和早搏,能打新冠疫苗吗?”5日下午,78岁的广州街坊陈昌海在老伴陪同下,来到家附近的越秀区光塔街新冠疫苗接种点。

陈昌海来接种新冠疫苗第一针。去年,老伴已完成三针接种,而他因为高血压、早搏、心率过缓等原因暂时没有接种。由于害怕被感染,两位老人平常基本待在家不外出。

“我是很想打疫苗的。”陈昌海老伯指着自已的运动手表说,“但之前我的心率1分钟只有30多次,不敢打,医生也不建议打。你看,现在我的心率差不多能到1分钟50次左右,我就来问问,看能不能打。”

广州市越秀区光塔街新冠疫苗接种点位于地铁口附近。记者在现场看到,疫苗接种点由两个集装箱改装成两个独立的房间,分区设立。入口处的房间有一

名医生和一名工作人员现场答疑。排队接种疫苗的大多是住在附近的老人。

“第三针疫苗要不要选与前两针同样厂家的?”“八年前患过膀胱癌,现在已康复,能不能打?”“我今年95岁,除了高血压没有其他疾病,打疫苗要注意什么?”老人们根据自己的身体状况,向驻点医生提出许多问题。

咨询医生得到确切答案后,陈昌海老伯进行了新冠疫苗接种。他说,之前有基础性疾病,想打不敢打。现在遵医嘱服药,病情稳定,也得到医生耐心专业的答复,心里踏实了。“为了自己和家人的健康,还是要打。”

现场驻点医生、光塔街社区卫生服务中心副主任陈振江介绍,从12月开始,接种新冠疫苗从过去的一天十几人增加到现在超百人,很多是老人和小孩。

陈振江说:“专业的建议对老人接种新冠疫苗尤其重要。我们在接种点专门安排医生值班为居民提供咨询服务,有时候遇到一些有高血压、糖尿病等基础病的老人,我们会耐心解释。遇到病情确实不适合接种的,

我们也会跟他们说明情况。”

为提升老年人对新冠疫苗接种的知晓度、接受度,广州市越秀区建立了各社区60岁以上有居住人口的新疫苗接种台账,以上门、短信、电话等各种方式为老年人接种疫苗提供咨询服务。

越秀区光塔街道办事处副主任穆卫国介绍,光塔街成立了新冠疫苗接种老年宣传队,一些老党员、退休干部加入宣传队,或通过楼宇微信群,或上门走访进行宣传。“都是老人,又是邻居,沟通起来没有隔阂。有的老人还通过讲述自己接种疫苗的经历来拉近距离,打消顾虑。”

为方便老年人接种疫苗,街道还组织社区医生到养老机构、老年大学、老年活动中心等重点场所,提供“送苗上门”服务。

据了解,目前广州各区约有230家新冠疫苗接种点为民提供便民服务。考虑老年人的实际情况,接种点还采取上门服务、开设专场、定期回访等方式做好服务保障。近三天,全市新冠疫苗接种日均接种量均破万人。

国务院联防联控机制:构建新冠肺炎相关症状患者分级诊疗服务网络

新华社北京12月7日电 为做好新冠肺炎医疗救治工作,全力保障高龄合并基础疾病等重症风险较高的感染者及时救治,构建更加科学有序的就医秩序,国务院联防联控机制综合组12月7日发布《以医联体为载体做好新冠肺炎分级诊疗工作方案》。

工作方案指出,构建新冠肺炎相关症状患者分级诊疗服务网络。统筹现有医疗资源,以地市级、县为单位,按照分区包片原则,规划覆盖辖区内所有常住人口的若干网格,每个网格内组建1个医联体(包括城市医疗集团和县域医共体),或依托现有医联体将辖区内所有居民纳入管理。科学统筹定点医院、定点医院和医联体之间的空间布局,明确高水平三级医院作为医联体外部协作医院,建立对应转诊关系,畅通双向转诊机制,实现发热等新冠肺炎相关症状患者的基层首诊、有序转诊。

工作方案提出,明确分级诊疗流程。以家庭医生签约服务为重点引导患者基层首诊。发现患者有新冠肺炎相关症状时,家庭医生应当指导其到签约服务的社区卫生服务中心或乡镇卫生院发热门诊(门诊)就诊;若患者病情超出基层医疗卫生机构诊疗能力,则应当在医联体牵头医院指导下,及时转诊至有相应诊疗能力的医疗机构。

工作方案要求,提高基层医疗卫生机构服务能力。具备条件的社区卫生服务中心或乡镇卫生院均要设置发热门诊(门诊),发热门诊要有具备执业医师资格人员,完善消毒、检查检验、应急急救等相应设备和药品配置,具备预检、分诊、筛查功能。

关于进一步优化调整疫情防控措施的公告

(上接第一版)风险区域外仍要保证正常的教学、生活等秩序。

23.强化涉疫安全保障。严禁以各种方式封堵消防通道、单元门、小区门,确保群众看病就医、紧急避险等外出渠道通畅。

24.各地各部门要针对新形势、新要求,细化各项风险应对预案,确保正常的疫情防控和生产生活秩序。

通辽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部
2022年12月8日

公告

通辽建内蒙古自治区粮食储备库将位于内蒙古自治区通辽市开鲁县建华镇的仓储库群【包括4号、5号、6号、7号、8号、9号共计6栋平房仓(仓容共计7万吨)】、办公楼及办公设施、烘干塔、地磅地上建筑、收储粮食配套设施、设备及库区场地(包括检化验、粮食出入库、粮食保管等)设施设备等的物整体出租给陕粮农(开鲁)储备库有限公司,出租仓储群的租赁期限为5年,期限自2021年10月1日起至2026年9月30日止。其他任何单位和个人不得擅自自动用和销售,更无权抵押、质押、担保和清偿债务,特此公告。

通辽建内蒙古自治区粮食储备库
陕粮农(开鲁)储备库有限公司
2022年11月24日

不动产首次登记公告

编号:2020082

经初步审定,我机构拟对下列不动产权利予以首次登记,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定,现予公告。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2022年12月28日之前)将异议书面材料送达我机构。

异议书面材料送达地址:通辽市不动产登记中心
联系方式:18847508909

权利人	不动产权利类型	不动产坐落	项目名称	幢号	用途	备注
通辽市和泽房地产开发有限公司	土地和房屋	通辽市科尔沁区东郊办事处	和泽幸福人家	8#、9#、12#、13#、16#、17#、18#、19#	住宅	遗留项目

依据:通辽市房产遗留项目办证问题协调领导小组办公室文件 通遗办发【2022】276号“关于交办和泽幸福人家产权证办理有关事项的通知”予以公告。

通辽市不动产登记中心
2022年12月7日

内蒙古锦联铝材有限公司年产20万吨低碳铝合金示范项目环境影响评价第二次公示

按照《环境影响评价公众参与办法》要求,在环评单位环境影响评价报告征求意见稿完成后,我公司进行了第二次环境影响评价信息公示,公示内容如下:

一、环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方法和途径
链接:https://pan.baidu.com/s/1-yb_wBztnSmu5-k-WyeVsQ 提取码:e2nr
查阅纸质报告书的方法和途径:公众可就近到建设单位办公室查阅纸质报告书,具体地址及联系方式见本公告第四节。

二、征求意见的公众范围
项目周边居民、企事业单位及项目周边相关受影响公众。

三、公众意见表的网络链接
若您对项目有什么意见和看法,可按照附件格式填写建设项目环境影响评价公众参与意见表,请填写与本项目环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见(注:根据《环境影响评价公众参与办法》规定,涉及

征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评参与内容)。
环境影响评价《公众意见表》见下方网址。
链接: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xgk01/201810/t20181024_665329.html

四、若您对项目有什么意见和看法,请反馈至建设单位或环境影响评价单位。发表意见的公众请注明发表日期、真实姓名和联系方式,以便根据需要反馈。《公众意见表》可通过以下任一方式提交:
1、电话
2、邮寄信函
3、当面提交
以上三种方式提交的《公众意见表》均可按以下联系方式,提交至建设单位或环评单位。

五、建设单位名称和联系方式
建设单位:内蒙古锦联铝材有限公司
联系人:王总
联系方式:18504755831

电子邮箱:576881131@qq.com
通讯地址:霍林郭勒市工业园区B区内蒙古锦联铝材有限公司

六、环境影响评价报告书编制单位名称和联系方式
环境影响评价报告书编制单位名称:通辽环保投资有限公司
联系人:吕工
联系方式:0475-8833882

通讯地址:通辽市科尔沁区福利路与哲里木大街交汇处南200米通辽环投技术咨询服务中心

七、公众提出意见的起止时间
若您对本项目环境影响评价报告征求意见稿有意见和建议,请于本公示发布之日起十个工作日内,将《公众意见表》按本公告第四节说明的方式反馈至建设单位或环评单位。

内蒙古锦联铝材有限公司
2022年12月5日

内蒙古锦联铝材有限公司年产55万吨易拉罐罐料及汽车板项目环境影响评价征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,现对内蒙古锦联铝材有限公司年产55万吨易拉罐罐料及汽车板项目进行环境影响评价征求意见稿公示,进一步征求公众意见。

1、本项目环境影响评价报告征求意见稿全文链接。
(1)《内蒙古锦联铝材有限公司年产55万吨易拉罐罐料及汽车板项目环境影响评价报告书》链接:https://pan.baidu.com/s/1dRQx2yILvS0cQpEUBpXaVg 提取码:dymv
(2)公众可通过电话、传真、电子邮件等方式与建设单位联系查阅本报告

2、征求公众意见的范围
本项目征求公众意见的范围:为本项目建设范围可能受到影响的公众。

3、公众意见表的网络链接
《建设项目公众参与调查表》链接:https://pan.baidu.com/s/1WVfVeAziA9vtYbkqsuqH-A 提取码:nq5i
4、公众提出意见的方式和途径
公告之日起10个工作日内公众可通过电话、传真、电子邮件等方式与建设单位联系反馈公众意见。
单位名称:内蒙古锦联铝材有限公司
联系方式:王总18504755831
邮箱:15754976469@163.com

5、公众提出意见的起止时间
2022年11月28日至2022年12月9日
内蒙古锦联铝材有限公司

通辽市科左中旗河湖湿地连通工程环境影响评价报告书第二次公示

通辽市科左中旗河湖湿地连通工程项目的环评工作已基本完成,依据《环境影响评价公众参与办法》有关规定,我单位为广泛征求公众对该项目的建设态度 and 环境保护方面的意见和建议,现将建设项目的有关信息公告如下:
一、环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
1.网络下载环境影响评价报告书网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/1b13bofhQz0jq-50sjWzpyQ 提取码:qwe1
2.向建设单位索要纸质版环境影响评价报告书征求意见稿,索要方式见建设单位及联系方式。联系单位:通辽市生态保护和修复重大项目推进中心,联系方式:15149883521 15047565390。

二、征求意见的公众范围
征求评价范围内所有敏感点公众对本项目选址、环境影响和环境保护措施有关的建议和意见。

三、公众意见表的网络链接
公众意见表网络下载链接:
https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径
对项目环保问题感兴趣或有意见、建议的公众可下载并填写上述公众意见表或按上述联系方式(信函、电话、电子邮件)反映给建设单位或环评编制单位。

五、公众提出意见的起止时间
公众可在本公示之日起10个工作日内向建设单位或环评单位提出宝贵意见。
通辽市生态保护和修复重大项目推进中心